

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΝΩ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΕΙΝΑΙ \$428 ΔΙΣ

Μείωση των φόρων για δύο καφέδες και δύο σάντουιτς την εβδομάδα

Ολοι γνωρίζουμε ότι η Αυστραλία δεν είναι φτωχή χώρα, για την ακρίβεια είναι η 12η οικονομία στον κόσμο, παρόλο που ο πληθυσμός της είναι μικρότερος από 25 εκατομμύρια κάτοικοι.

Υπολογίζεται πως κάθε άνδρας, γυναίκα και παιδί έχουν περιουσιακά στοιχεία αξίας \$258.000 και η οικονομική ανάπτυξη της χώρας συνεχίζεται περισσότερο από 25 χρόνια.

Παρόλα αυτά, το εθνικό χρέος είναι περισσότερο από \$428 δισεκατομμύρια, χωρίς να συμπεριλαμβάνει τα χρέη των Πολιτειών και του ιδιωτικού τομέα. Το μερίδιο του καθενός από εμάς στο εθνικό χρέος είναι \$17.328 και το επιτόκιο που πληρώνει η χώρα ανέρχεται σε \$13,9 δις το χρόνο, ή \$443 για κάθε δευτερόλεπτο, αλλά όλα αυτά είναι ψίχουλα σε σύγκριση με το χρέος των ιδιωτών που είναι στα

\$2,6 τρισεκατομμύρια!

Το Ετήσιο Ακαθάριστο Προϊόν (ΑΕΠ) είναι \$1,3 τρισεκατομμύρια και το ποσοστό του χρέους στο ΑΕΠ είναι \$31,35%.

Θα με ρωτήσετε γιατί σάς μπερδεύαμε αριθμούς δισεκατομμυρίων και τρισεκατομμυρίων δολαρίων και η απάντηση είναι πολύ απλή: Αφορά στην πρόταση της κυβέρνησης να μειώσει τους φόρους για όλους τους εργαζόμενους και είναι καλό να γνωρίζουμε την κατάσταση της οικονομίας μας πριν αποφασίζουμε μείωση των φόρων.

Ασφαλώς έχετε καταλάβει ότι είμαι αντίθετος στην μείωση των φόρων όταν η κυβέρνηση και τα σπιτικά είναι υπερχρεωμένα, ειδικά όπως τώρα που η μείωση των φόρων δεν είναι τίποτε άλλο από μια μικρή αύξηση μισθών.

Οι επιχειρήσεις δεν έχουν δώσει αυξήσεις μισθών τα τελευταία χρόνια και αυτό προκάλεσε ύφεση στην

αγορά, άρα η κυβέρνηση κάνει αυτό που δεν έκαναν οι επιχειρήσεις, για να πέσει ζεστό χρήμα στη αγορά.

Αν το νομοσχέδιο της κυβέρνησης ψηφιστεί από την Βουλή και την Γερουσία, οι μικρομεσαίοι εργαζόμενοι θα ωφεληθούν \$1080 το χρόνο ή \$20 την εβδομάδα για δύο καφέδες και δύο σάντουιτς την εβδομάδα.

Είμαι γκρινιάρης, όχι λόγω ηλικίας, αλλά επειδή ανέκαθεν δεν ανέχω την αδικία και αυτό το νομοσχέδιο είναι άδικο, επειδή προβλέπει μείωση της φορολογίας και για τους υψηλόμισθους, οι οποίοι δεν έχουν ανάγκη τα \$20 για δύο καφέδες και δύο σάντουιτς την εβδομάδα.

Αυτό λένε οι Εργατικοί που αρνούνται να ψηφίσουν την μείωση των φόρων για τους υψηλόμισθους, αλλά η κυβέρνηση με συντηρητική συνείδηση λέει «ή ψηφίζετε όλο το νομοσχέδιο, ή δεν δίνουμε μείωση των φόρων στους μικρομεσαίους».

Φυσικά, οι Εργατικοί βρίσκονται σε δύσκολη θέση μπροστά σ' αυτή την κατάσταση, να απορρίψουν τα έστω \$20 την εβδομάδα που έχουν ανάγκη οι μικρομεσαίοι.

Πιθανόν, λοιπόν, να ψηφίσουν όλο το νομοσχέδιο της κυβέρνησης...

Όλη αυτή η ιστορία βγάζει κάποια συμπεράσματα, με κύριο ότι η φορολογία είναι εργαλείο πλουτισμού για τις μεγάλες επιχειρήσεις, ενώ για τους μικρομεσαίους χωρίς αύξηση μισθών πρόκειται για μεροδούλι, μεροφάι.

Μια χώρα σαν την Αυστραλία γιατί είναι πνιγμένη στα χρέη των κυβερνήσεων της, των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων; Γιατί οι μικρομεσαίοι χρωστούν \$48 δις στις πιστωτικές κάρτες; Επειδή χρησιμοποιούν τις πιστωτικές κάρτες για να συμπληρώσουν τον μισθό τους.

Το έχουμε πει πολλές φορές: Lucky country η Αυστραλία; Όχι για όλους...

Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος

Ακούω πολλά σχόλια από ανθρώπους που συνάντησαν ή άκουσαν ομιλίες του νέου Αρχιεπισκόπου μας και ήταν όλα εντυπωσιακά για έναν ιεράρχη που μιλάει στις καρδιές των πιστών.

Όπως είναι φυσικό, όμως, πριν αρχίσει τα σχέδιά του πρέπει να γνωρίσει από κοντά την Αυστραλία και τα έργα της Εκκλησίας, για να εντοπίσει τις κατά τόπους αδυναμίες, ίσως και λάθη. Ας έχουμε εμπιστοσύνη στη σοφή κρίση του.

Κώστας Καραμανλής

Εγγραψε ο Άγγελος Τσέκερης στην «Αυγή»: «Τελικά, ο Κώστας Καραμανλής πρέπει να είναι η πιο παραγωγική δημόσια επένδυση που έχει γίνει ποτέ σ' αυτή τη χώρα. Τον πληρώνουμε μόνο και μόνο για να δείχνει σοβαρός και να λύνει τη σιωπή του κάθε δέκα χρόνια.

Μην το γελάτε, άλλος θα είχε αυτοκτονήσει από βαρεμάρα.»

Την «βαρεμάρα» τού Κώστα Καραμανλή είχα δει όταν επισκέφτηκε την «Βασιλειάδα» πριν πολλά χρόνια.

Ενώ η Ντόρα Μπακογιάννη που τον συνόδευε πετούσε κυριολεκτικά με ένα χαρούμενο πρόσωπο ανάμεσα στο πλήθος, ο Κώστας Καραμανλής στεκόταν με ένα βαριεστημένο ύφος σαν να σκεπτόταν «τί δουλειά έχω εγώ εδώ μέσα;»

Τί δουλειά έχει αυτός στην πολιτική θα ρωτούσα εγώ. Αλλά άμα είσαι από τζάκι και κουβαλάς βαρύ όνομα, όλα επιτρέπονται. Ετσι δεν είναι Κυριάκο Μπτσοτάκη;

Το 46ο Κοινοβούλιο

Χθες άρχισε τις συνεδριάσεις του το 46ο Κοινοβούλιο της Αυστραλίας στην Καμπέρα. Προηγουμένως, όμως, ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον και ο ηγέτης της αντιπολίτευσης, Άνθωνι Άλμπανίζ εκκλυσίαστηκαν με άλλους πολιτικούς σε ιερό ναό στην Καμπέρα, όπως θέλει η παράδοση.

Εκείνο που με εντυπωσίασε ήταν η τελετή του συμφιλίωτικού «Καλωσορίσματος» από ομάδα αυτοχθόνων με χορούς και ομιλία εκπροσώπου τους που κι' αυτή μίλησε ενθαρρυντικά για την συμφιλίωση ανάμεσα στους λευκούς και τους Αβορίγινες. Η τελετή τελείωσε σε εξωτερικό χώρο όπου οι Αβορίγινες άναψαν φωτιά και σαν να ευλογήθηκαν από τον καπνό τους.

Κάτι σαν το δικό μας θυμίαμα. Σημαντικές ήταν και οι δηλώσεις Μόρρισον – Άλμπανίζ, πως θα συνεργαστούν στενά για το δημοψήφισμα συμφιλίωσης για να αναφέρονται στο Σύνταγμα της χώρας μας οι Αβορίγινες σαν οι Πρώτοι Κάτοικοι της Αυστραλίας.

Ο «Κόσμος»

Υπερα από 30 χρόνια περίπου υπηρεσίας στον «Κόσμο» με όλα τα σκαμπανεβάσματα που πέρασε, αυτή την περίοδο νιώθω υπερήφανος για τους συνεργάτες μου, κυρίως τον Γιάννη Δραμιτινό και την Άννα Αρσένη, που παράγουν μια πολύ καλή εφημερίδα, όταν εγώ απολαμβάνω την πολυτέλεια να εργάζομαι από το σπίτι. Αν και μου λείπει η καθημερινή επαφή με τους/τις

συναδέλφους μου, παρόλο που η επικοινωνία με τον Γιάννη και την Άννα είναι καθημερινή και συχνή.

Τα γράφω αυτά όχι για να μην πέσει η σκεπή και μας πλακώσει, αλλά επειδή πρέπει να σεβόμαστε και να εκτιμούμε τις προσπάθειες των συναδέλφων μας, ειδικά όταν είναι μεγάλες και το αποτέλεσμα τους είναι τέλειο.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παπιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Όταν τα στελέχη της Δεξιάς καλούνται να απαντήσουν στο ερώτημα «Πού θα βρείτε τα χρήματα για να εφαρμόσετε το πρόγραμμά σας;», απαντούν «Θα νοικοκυρέψουμε τα οικονομικά και θα μειώσουμε δραστικά τη σπατάλη και την κακοδιαχείριση». Μάλιστα. Οι άνθρωποι είναι επαγγελματίες. Ξέρουν τη δουλειά. Το έχουν αποδείξει. Μόνο 250 εκατομμύρια ευρώ χρωστάει το κόμμα στις τράπεζες.»

Καλό

Δεν χρειάζεται να μιλήσεις, τα είπε όλα το βλέμμα σου, μου λέει, εντωμεταξύ όλη την ώρα φορούσα γυαλιά ηλίου